

-224-

-225-

Rok 1979.

Rok 1979 začal překvapivým nočním mrazem a 31. prosince 1978, kdy bylo téměř jarní odpoledne; noční teplota na 1. leden poklesla k minus dvaceti stupňům, sníh napadl ve větším množství. Důsledky obrátu doposud očekávané mírné zimy se projevily v dopravních potížích, posunu pracovní doby a ztěžování zásobování paliv. V mateřské škole a v družině byl pravidelný provoz zachován, zákuem ZDŠ byly zimní prázdniny prodlouženy do konce ledna.

Obtížím se v důsledku nepříznivé počasí nevyhnul ani výrobní provoz Pnažských cihelen v Dolních Jincech, které bylo nutno zvýšeným úsilím vyrovnávat. Plánovaná rekonstrukce závodu, která si vyžádala mnoho dalšího úsilí, byla nově dokončena. O výstavbě další výrobní haly nebylo v tomto období došlo.

rozhodnuto.

Pokud jde o další výrobní odvětví, které je v obci zastoupeno zemědělskou výrobou, je třeba konstatovat, že sepětí JZD, součinnost JZD se životem obce (na kterou jsme byli zvyklí) po vytvoření velkého výrobního celku se sídlem ve Zvoli již zdaleka není tak účinná a bezprostřední jako v minulých letech. Orientace zemědělské výroby na katastru obce je zaměřena k živočišné výrobě. Projevem toho je pokračování přeměny výrobních ploch - např. kolem Vařenky (luka, kukurice). Podmínky pro zemědělskou výrobu byly v tomto roce ztíženy klimatickými poměry, zejména chladem a vlhkem v období žně. Sklizeň obilovin proběhla již tradičním mechanizovaným způsobem, přes očekávané nižší výnosy podle názoru pracovníků JZD se sklizeň blížila normě. Úklid slámy byl umožněn vydestnou pomocí

občany, zejména se zapojila starší školní mládež a členové českého mysliveckého svazu.

V kvalitě životního prostředí se jako signál v r. 1979 po prvé projevila již podstatný pokles stavu nízké lovné zvěře (zajíc, bažant), který v polní i přilehlé lesní honitbě vedl po dlouhých letech poprvé k úplnému zákazu lovu zajců. Soustavně jsou v těchto letech prováděna ochranná opatření proti výskytu vztekliny.

Podstatně pokročila díky dobré organizační práci MNV výstavba a úpravy obce. Byly vybudovány asfaltové chodníky v úseku Hředník - Psáry, které již na několika místech budou dokončeny. Nutné a občany pocítované zdokonalení obchodních služeb se očekává od nového objektu prodejny v Dolních Jircanech, již

výstavba byla zahájena svépomocí (akce Z). V roce 1979 byla s velkou iniciativou provedena podstatná část houbé stavby.

Výstavbou této prodejny dojde také k podstatnému zlepšení prostředí udsi v Dolních Jincanech, protože stavební místo bylo vybráno v prostoru demolovaných budov bývalých objektů JZD.

Tyto demolice byly realizovány po několikaletém vleklém jednání s funkcimáři JZD. Pécí Pražských cihel bylo stolišti na štědríku rozšířeno o další dva domy po dvanacti bytových jednotkách pro vlastní zaměstnance.

V roce 1979 pokračoval MNV v akci Z rovněž na úpravách kulturního domu „Na Michelce“, kde

je řešeno účelným způsobem jeho rozšíření; dosáhne se tak základních podmínek pro zlepšení společenského života v obci.

Kulturní společenský život v obou spojených obcích tradičně reprezentují plesy (pozdárnici, rybaři, myslivci, SRPS). Mladěž se schází na diskotekaích v pohostinství - Dolní Jincany.

Oblíbenou příležitostí k zábavě zůstávají doposud ze starých zvyků maskany a starění mójí. Základním kulturním zařízením v obci je veřejná knihovna - s funkcí knihovny olenskové s placeným pracovníkem. Je dobře vybavena a umístěna v budově MNV. Základem jejího úspěchu je účinná práce s dětmi, v níž úzce spolupracuje se školou.

Častupňování podle věku dětí pořádá besedy o knihách a nové kurzy „knihovnického minima“, jimiž učí

děti orientovat se ve službách knihoven a přispívat k trvalejšímu čtenářskému návyku.

Po odchodu knihovnice s. Boučková (z Jilového) na mateřskou dovolenou převzala knihovnu s. Vršníková.

Péče o nejmladší generaci je vůbec výrazným rysem práce v obci. Nová mateřská škola s kapacitou 60 dětí je více než plně využita. 50% míst je rezervováno pro potřeby zdravotní péče v D. Jincanech a je třeba posílit zájem zdravotní o zajištění jejího provozu. Ředitelkou mateřské školy v r. 1979 byla jmenována s. Tomalová (dojíždí z Jesenice).

Škola zůstává čtyřtříšňá, s počtem žáků 86. Protože tendence počtu žáků ve škole je stoupající a kapacita neodpovídá zcela počtu dětí, jedná MNV o uvolnění a výkup objektu farmy budovy, a to zejména pro účely školního

stravování a školní družiny. Ve škole se v tomto období nevyskytly mimořádné zdravotní problémy, pro nižší osobní předpoklady k vzdělání učiva bylo jedno dítě přeřazeno do školy pro mládež vyžadující zvláštní péči v Praze 4 - Michli.

V zajištění provozu objevují se potíže se získáním pedagogických sil pro obecný nedostatek učitelů a bydlovou otázkou. Složení pedagog. sboru v r. 1978-79 bylo:

J. Hrubá - ředitelka

M. Davidková - učitelka

V. Vydra } učitelé - důchodci

M. Jechová

Z. Malcová - vychovatelka

Při škole soustavně pracuje pionýrská organizace, která se v námci okresu umístila na 1. místě. Oddíl, vedený s. Malcovou, byl vybrán, aby reprezentoval

v červnu okres Praha-západ na celostátním setkání pionýrů s vedoucími stranickými a státními činiteli v Praze

Práce s mládeží je kladným prvkem i v práci osadních organizací v obci. Dostředují se zátkovská družstva fotbalových oddílů Čechů Jinceny a Rapid Psáry a početně zátkovská družstva.

K Mezinárodnímu dni dětí byl uspořádán již tradiční turnaj zátkovských družstev. Svaz žen připravil k této příležitosti velice zdařilý sportovní den (sportovní soutěže s odměnami). V jarním období připravil rovněž bazar k lepšímu využití zátkovského dětského osázení.

Jako velmi aktivní organizace se opět projevují organizace početně

ochrany, a to kromě plnění svých úkolů včetně družstva žen v Dol. Jincenech i výraznou měrou na úpravách otce a obci Z.

V podzimním období byl také zahájen roční návrh vystoupení na celostátní Sperteleiádě 1980.

Nacvičují:

- nejmladší zátko - ZDŠ (s. Hrubá)
- mladší zátko - ZDŠ (s. Vydrna)
- mladší zátkyně - Rapid Psáry se spoluprací se ZDŠ (s. Boháčková)

Pod vedením místní organizace KSČ, MF a MNV je organizován politický život v obci, jehož součástí byla účast občany na oslavách 1. máje v Jiřetě, položení věnců u pomníku obětí obou světových válek a důstojná oslava osazení v předvečer 9. května se slibem Jisker a udílením odznaků

Vzorný voják vybraným příslušníkům zdejšího vojenského úteru. Křížiny byly položeny u všech pomníčků padlých a u hrobů vojáků Rudé armády na hřbitově v Dol. Jincech.

Oslava VŘSR se konala na Městecku s kulturní vložkou zátky školy.

Dobrá práce občany a obětovitost i důslednost práce poslance MNV byla v r. 1979 oceněna čestným uznáním rady Středosaského KNV a udělením odměny 25.000 Kčs pro účely dalšího zvelebení obce.

Okolí obce je ovlivněno chatovou rekreací prázdných občanů. Je registrována velká náde popisných čísel chat.

Při MNV se vychází vstíc potřebám této rekreace. V době školních prázdnin byla vyčista pojízdná prodejna k zásobování chatových osad, byly vybudovány asfaltové silnice do chatových lokalit Vysoká a „na Babu“, rozvodné zdroje uskutečnily elektrifikaci chatových osad, ačkoli v občané upozorňují na slabou elektrickou síť ve vlastní obci.

Vznikající počet chat a úroveň jejich vybavení, celoroční pobyt volněvolných stávajících osadníků, přírodní vlivy motorizace a nepovolené sklady stádků + tom, že i zde začíná převážet funkce druhého bydlení a provizorní stále rástoucí proti přírodní úměrné rekreační funkci tohoto území.